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 ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1718/2023 
  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 12 de dezembro de 2023. 

 
Aos 12 (doze) dias do mês de dezembro de 2023, às 19:20 (dezenove horas e vinte 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vice-Presidente Vereador 
Guilherme de Souza Nogueira, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes 
Vereadores: Allan Martins Dutra Borges, Daniel Geraldo Dias, Eduardo Luiz Xavier de 
Miranda, Francisco de Assis da Cruz, Jordão de Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves 
Caetano e Thárik Gouvêa Varotto. Ausente o Vereador Ivalto Rinco de Oliveira. O 
Vereador Presidente em exercício Guilherme de Souza Nogueira declarou aberta a Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal. Em seguida colocou em discussão e votação as atas de 
1714/2023 e 1715/2023 que foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. 
A seguir o Presidente solicitou que se procedesse a leitura do expediente. 
EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei 030/2023 de autoria do Executivo Municipal com 
emenda inserida: "Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do Município de Rio 
Novo, e dá outras providências”. 2- Projeto de Lei 031/2023 de autoria do Executivo 
Municipal: "Institui e regulamenta gratificação por encargos especiais e gratificação por 
fiscalização de contratos bem como repristina e altera a redação da Lei Municipal nº 
539/1994 e dá outras providências”. 3- Projeto de Lei 032/2023 de autoria do Executivo 
Municipal: “Desafeta Bens Imóveis do Município de Rio Novo e dá outras 
providências”. 4- Projeto de Lei nº 033/2023 de autoria do Executivo Municipal: 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar Permuta de Bens Imóveis e dá outras 
providências”.  5- Projeto de Lei nº 034/2023 de autoria do Executivo Municipal: 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel ao Estado de Minas Gerais para a 
edificação das instalações do Ministério Público Estadual em Rio Novo e dá outras 
providências 6- Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria do Legislativo Municipal: Dá 
denominação a quadra poliesportiva e determina outras providências”. Vereadores 
proponentes: Guilherme de Souza Nogueira, Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Jordão de 
Amorim Ferreira, Francisco de Assis da Cruz, Allan Martins Dutra Borges e Pedro 
Gonçalves Caetano.  Após a leitura do expediente o presidente registrou a ausência dos 
vereadores Daniel Dias, Ivalto Rinco e Thárik Varotto.  7- Requerimento nº 094/2023 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Ivalto Rinco de Oliveira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: - Seja realizada 
a dragagem dos rios Caranguejo e Rio Novo.  Justificativa: Com essa providência será 
garantida boa vazão das águas pluviais e prevenção de alagamentos futuros, é um trabalho 
precisa ser planejado e feito sem muita demora.” Sala das Sessões “Messias Lopes” 07 
de dezembro de 2023 Pedro Gonçalves Caetano- Vereador Proponente. 8- Requerimento 
nº 095/2023 Autoria: Daniel Geraldo Dias Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Ivalto Rinco de Oliveira Ref.: MOÇÃO DE APLAUSO Mayra Fernandes de 
Oliveira Albuquerque Rodrigues, campeã Mineira de jiu-jítsu, em sua categoria, realizado 



 

5420 
 

 
 

pela Liga Mineira de jiu-jítsu. Campeonato realizado em 4(quatro) etapas durante o ano 
de 2023, onde ela ficou em primeiro em duas e segundo em duas, na qual no final 
consagrou-se campeã mineira de jiu-jítsu em sua categoria. Sala das Sessões “Messias 
Lopes” 11 de dezembro de 2023. Daniel Geraldo Dias-Vereador Proponente. 9-                                                                                     
Requerimento nº 096/2023 Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Ivalto 
Rinco de Oliveira. CONSIDERANDO, o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Rio Novo; CONSIDERANDO, que a sessão ordinária realizada em 12 de dezembro de 
2023 é a última antes do recesso Legislativo; CONSIDERANDO, os incisos VI e VII § 
3º do Artigo 110 do regimento Interno; CONSIDERANDO, ser o plenário a instância 
para deliberar questões de ordem do Legislativo; CONSIDERANDO, Que os projetos de 
Lei nº 30/2023, 31/2023, 32/2023, 33/2023 e 34/2023 estão classificados como Urgência, 
Urgentíssima; CONSIDERANDO, que os projetos acima já estão disponíveis a todos os 
vereadores há dias e já foram submetidos a análise das comissões permanentes do 
Legislativo; CONSIDERANDO, que os projetos acima citados já foram discutidos e 
aprovados por unanimidade dos vereadores presentes em reunião extraordinária realizada 
em 7 de dezembro de 2023; CONSIDERANDO, que o adiamento da segunda votação a 
ser realizada na data de hoje pode ocasionar prejuízos ao município; CONSIDERANDO, 
O § 2 do Art. 131; Os Vereadores que abaixo subscrevem, no uso de suas atribuições 
legais e em conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal, vêm através 
deste solicitar que seja encaminhado para deliberação do plenário a seguinte solicitação: 
Que os Projetos de Lei nº 30/2023, 31/2023, 32/2023, 33/2023 e 34/2023 sejam 
classificados em REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES. Rio Novo, 12 de dezembro de 
2023. Vereadores Proponentes: Allan Martins Dutra Borges, Francisco de Assis da Cruz, 
Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Guilherme de Souza Nogueira, Jordão de Amorim 
Ferreira e Pedro Gonçalves Caetano.  10- INDICAÇÃO Nº 021/2023. Autor: Vereador 
Daniel Dias Ao Excelentíssimo Vereador Ivalto Rinco de Oliveira Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo/MG. Senhor presidente, O vereador signatário, com assento nesta 
Casa Legislativa e no uso das atribuições que lhe confere o Art.109 do regimento interno, 
solicito à vossa Excelência que seja submetida a presente indicação para apreciação do 
Plenário e se aprovada se envie ofício ao Sr. Ormeu Rabello, Digníssimo Prefeito 
Municipal, Indicando-lhe: - Que seja disponibilizado o exame de RAIO-X para nossos 
pacientes na Unidade de Saúde (ANEXO). Justificativa: Em conversa com alguns 
munícipes que sofreram algum tipo de lesão, os mesmos relataram que foram muito bem 
atendidos pelos profissionais de plantão do Anexo, o que deixou a desejar foi a 
inexistência do Exame de RAIO-X.   Na intenção de fornecer um melhor atendimento aos 
nossos pacientes e agilizar o diagnóstico de cada caso de fratura é que contamos com o 
pronto atendimento dessa nossa solicitação.  Sala das Sessões “Messias Lopes”, 11 de 
dezembro de 2023. Daniel Dias-Vereador Proponente.    11- Leitura do Ofício 04/2023 
que o vereador Thárik Varotto encaminha ao Presidente da Câmara Municipal onde 
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solicita que seja encaminhado convite ao Presidente do Sindicato dos Servidores 
Municipais e demais interessados para reunião na sede da Câmara a ser realizada em data 
a ser agendada para análise e discussão do projeto de lei 031/2023considerando que o 
mesmo revoga a lei 1.465/2023. 12- Leitura do Oficio nº 05/2023 que o vereador Thárik 
Varotto para o Presidente da Câmara Municipal e Assessoria Jurídica da Câmara 
Municipal. Que solicita esclarecimento quanto a sessão extraordinária marcada para o dia 
07/12/2023. 13- Correspondência Recebida: Edital da Convocação de Assembleia 
Geral Ordinária para Eleição da Diretoria da Escola de Samba Mocidade Dependente De 
Rio Novo que será realizada no dia 19 de dezembro às 17:30hs na sede da Escola. 14- 
Leitura de Convites: 1) Escola Estadual Olympio Araújo convida para formatura do 
Ensino Médio e EJA no dia 15 de dezembro às 19hs no Espaço Cultura. 2) Escola 
Municipal Cantinho Feliz convida para formatura 2023 no dia 12 de dezembro às 19hs 
no Acauã Club. ORDEM DO DIA: O presidente por questão de ordem informou que 
será colocou o requerimento nº 096/2023 em discussão e votação uma vez que o mesmo 
se refere aos projetos de nº 030/2023, 031/2023, 032/2023, 033/2023 e 034/2033. 1- 
Requerimento nº 096/2023 -Autoria: Allan Martins Dutra Borges, Francisco de Assis 
da Cruz, Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Guilherme de Souza Nogueira, Jordão de 
Amorim Ferreira e Pedro Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e única discussão e 
votação. Aprovado com 2 (dois) votos contrários sendo estes dos vereadores  
Daniel Dias e Thárik Varotto. 2- Projeto de Lei 030/2023 de autoria do Executivo 
Municipal com emenda inserida: "Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do 
Município de Rio Novo, e dá outras providências”. Colocado em segunda e discussão e 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 3- Projeto de Lei 
031/2023 de autoria do Executivo Municipal: "Institui e regulamenta gratificação por 
encargos especiais e gratificação por fiscalização de contratos bem como repristina e 
altera a redação da Lei Municipal nº 539/1994 e dá outras providências”. Colocado em 
segunda discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: O Vereador 
disse “o projeto 031/2023 é o projeto ao qual pedido de prazo foi de acordo com ele,  foi 
o que eu mais tinha solicitado no caso o prazo, o  030/2023 eu já estaria votando,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
e  o 032/2023 a mesma coisa,  tinha alguma dúvida pequena qual eu perguntei a Doutora 
Daniele ela me respondeu solucionando o problema,  então esse projeto 031/2023 é o 
seguinte:  eu gostaria de falar vocês aqui  que nós tínhamos no nosso município apesar 
do vereador Eduardo buscar lá na prefeitura sobre tal lei no dia que o senhor Alvarenga 
esteve aqui e falou que na época da Virgínia tinha um projeto de lei que é a lei 1116 de 
2013 já falei outra vez aqui outras vezes e infelizmente a resposta que ele falou que devia 
ser alguma portaria criado pelo município na época e o projeto de lei realmente está aqui,  
em junho desse ano o Executivo enviou um projeto de lei para cá o projeto de lei 013/2023 
ao qual nós discutimos ele aqui na época foram feitas as emendas por todos vocês 
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vereadores colocados no grupo do expediente perguntaram a nossa nós estávamos de 
acordo apesar de nós não sermos convidados a assinar em conjunto a emenda,  e todos 
nós estávamos de acordo com a emenda onde foi adequado os valores das diárias aos 
agentes políticos e também ao servidores, esse projeto de lei virou lei a lei 1.465/2023 
que estava amparando perfeitamente os agentes políticos e também os motoristas,   então 
depois disso o Executivo mandou para essa casa projeto de lei 021/2023 ao qual eu achei 
que não estava de acordo e que estava meio que uma farra, fugindo meio da finalidade, e 
no meu entendimento uma farra com o dinheiro público;  propus aqui nesse plenário uma 
reunião com todos vocês vereadores,  depois o assunto de escambou para ser uma reunião 
particular ao qual não foi, foi uma reunião com convite para todos vocês tanto no grupo 
de expediente quanto aqui no plenário como consta em ata, e tivemos aqui a presença 
somente minha como vereador, do presidente do sindicato e dois servidores sendo esses 
motoristas,  o vereador Daniel como eu disse foi o único que me mandou mensagem 
falando sobre problema dele no atraso das entregas e que não ia poder comparecer, mais 
ninguém veio, foi falado aqui nessa casa que era um pedido do Tribunal de Contas 
adequação que teria que ter aquele projeto tal qual já ia substituir a  Lei 1.465,  após todas 
essas falácias o projeto foi retirado de pauta pelo executivo, não sei porque, vimos o 
projeto, estudamos, falamos que o projeto estava certo e adequado, e neste projeto consta 
“revoga a lei 1.465” que é  lei que está  amparando os agentes e servidores, então não sei 
se as pessoas não sabem o que estão votando ou se estão aqui para fazer o trabalho que o 
prefeito precisa, porque foi votado por todos nós, acredito que todos tenham estudado o 
projeto 013 e inclusive feito a emenda ao projeto adequando os valores. Fica difícil, teve 
o problema da marcação da reunião ao qual o prazo que é dado a nós pelo regimento 
interno, não o prazo que quis dar com menos de 48horas, que não achei em lugar nenhum, 
não sou advogado, mas também não sou tão burro, pode ser que  seja permitido mas eu 
não vi,  essa reunião extraordinária com menos de 48 horas, no caso seria na sexta,  por 
causa do feriado preferiram as 18 (dezoito) horas da quinta-feira,  então assim,  já não 
estão concedendo direito ao cidadão de falar nessa casa,  vai começar a caçar o direito do 
vereador olhar o projeto, estudar,  até porque como eu falei tem muitas coisas que eu não 
consigo responder por mim mesmo, eu preciso solicitar a outras pessoas a outras 
repartições o que eu preciso para análise do projeto, e não me foi respondido até enviei  
mensagem de celular no dia para doutora Daniela assessora jurídica perguntando  a  ela 
para me mostrar onde que poderia ser marcado essa reunião com menos de 48 horas,  
mandei uma mensagem para o senhor presidente Ivaldo, não presente hoje,  que não   me 
respondeu,  ela ficou de me responder,  encontrei com ela depois aqui na secretaria ela 
falou que já me responderia, aguardei e não tive resposta, e   muito pior do que isso é após 
a reunião aqui com os servidores cobrando seus direitos diante do projeto o prefeito deu 
oito meses de férias para o senhor Alvarenga e Wellington Mariano o qual tinha chegado 
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aqui e nem participou direito da reunião porque ele tinha compromisso,  então assim, 
como  no caso o Flávio que já veio falar,  outras pessoas já vieram pedir a palavra e não 
pode porque vocês liberaram a palavra livre só para os secretários  do prefeito, presidentes 
e gente de entidades,  falaram aqui que iam ser a voz das pessoas nessa casa que é do 
Povo, a casa do Povo mas o povo não pode morar nela, quem pode morar nela é só os 
vereadores;  gostaria diante desse fato,  dessa perseguição  com os funcionários, 8 meses 
ficando eles sem hora extra,  sem diárias e ficando com salário todo enxuto,  gostaria 
vocês cobrassem,  inclusive o senhor vereador Francisco, que sabe o quanto a hora extra 
faz falta, esse mês vai ser pago a ele R$690,00 (seiscentos e noventa reis) de hora extra 
que vai ajudar na sua  família de alguma forma,  então gostaria que você fizesse o papel 
que estou fazendo aqui que é  representar a população, não é representar Prefeito não,  é 
lógico que a gente tem que ter o mínimo de diálogo com o prefeito como                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
já tive várias vezes,  e às vezes até fico pensando que  mesmo ele tendo feito aquela 
safadeza aquela falta de honestidade comigo que o vereador Daniel Dias quanto ao 
dinheiro trazidos através de emenda parlamentar e tendo acordado frente a frente com a 
gente o que fazer com dinheiro está aí e o município até hoje,  consegui agora quase mais 
R$50.000,00 (cinquenta  mil reais) para amparar as pessoas que tem as casas com 
problema, vamos ver se ele vai colocar o dinheiro para fazer funcionar, teve o dinheiro 
do asilo o qual não foi repassado, então o que eu busco aqui não é problema, eu queria 
que o presidente tivesse ali e ele vir falar que eu sou voto vencido,  eu sou voto vencido 
mas sou voto com credibilidade, voto que honra o meu eleitor, eu posso ser voto vencido 
toda  vez não tem problema,  mas o meu voto vai ter sempre na minha consciência  e eu                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
vou dormir com a com a cabeça aliviada, certo  do que eu fiz,  então é isso que eu queria 
falar,  pedir a vocês que exerçam papel de defender principalmente aos servidores que 
foram perseguidos. Foi apresentado o requerimento aqui o qual votei contra,  eu e o 
vereador Daniel, inclusive é o que ocorre, até me fale um pouquinho a memória, é que os 
projetos já seriam votados e na reunião todo mundo lembra muito bem eu pedi que o 
prazo fosse dado até terça-feira,  que nós votássemos o projeto numa extraordinário após 
a reunião ordinária,  que seria um prazo que eu acho que daria para eu pedir, até porque 
se a gente fosse pedir prazo  para  o projeto hoje e ele  não fosse apresentado o prazo  
seria muito maior para votação do que aquele o que eu tinha acordado com vocês de votar 
os projetos,  eu falei com o presidente de votar em primeira discussão na terça-feira, me 
concedendo esses dias a mais para eu buscar o que estava querendo, e fizéssemos depois 
da reunião ordinária uma reunião extraordinária para todos os projetos serem votados e 
creio aprovados, então é isso que eu tinha a dizer muito obrigado por ter me concedido  a 
palavra e eu aguardo o retorno dos ofícios que eu encaminhei, pelo menos do segundo 
porque já vão colocar o projeto em votação hoje não vai ter como convocar a reunião com 
o presidente do sindicato a qual eu acharia muito importante”.  Palavra com o Presidente 
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em exercício Vereador Guilherme de Souza Nogueira: Usou a palavra para deixar 
registrado que o Senhor Ademir Reis de Oliveira presidente do Sindicato dos 
Funcionários Públicos estava inscrito para utilizar da palavra com referência ao PL 
031/2023, mas o mesmo não compareceu.  Disse que gostaria de se manifestar com 
relação ao projeto e nos termos regimentais pediu à secretária Vereador Eduardo Luiz 
Xavier de Miranda que assumisse a presidência para que pudesse se manifestar. Após o 
Vereador Eduardo Miranda assumir a presidência o Vereador Guilherme de Souza 
Nogueira fez uso da palavra e disse que o projeto 031/2023 lhe chama muita atenção por 
duas coisas, a primeira coisa é que acha a lei número 539/94 é falha no sentido de                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
dispor aquele funcionário que tem direito a gratificação, até atualmente tem um artigo 
que fala que deverá ser gratificado aquele funcionário que exercer função de chefia,  mas 
não discrimina mais nada em relação a isso, e o que a gente tem até o presente momento 
é que a própria Câmara fica sem saber os critérios que são utilizados pelo chefe do 
executivo para poder discriminar essa gratificação, com  relação a essa primeira questão 
do desempenho para os encargos especiais vê que é um elemento que pode facilitar o 
trabalho do Legislativo,  considerando que ele cria alguns critérios,  a segunda coisa em 
relação a subseção 12, e disse que gostaria de chamar atenção para o Vereador  Jordão 
Amorim, próximo presidente do Legislativo,  aquele que vai ordenar despesa que ele que 
vai despachar os tramites, que não  são sabe se  foi observado pelos demais vereadores, 
mas dentro da justificativa está falando sobre a lei número 14.133, após perguntar se todos 
sabiam a que se refere a lei mencionada, informou ser  a nova lei de licitações, que  passa 
a vigorar partido de 1º de Janeiro,  é uma lei de 2021 que vinha sendo postergada,  e a 
partir de 2023 essa lei passa vigorar,  e dentro dessa lei para abrir um processo de licitação 
você tem que ter o agente de contratação e o Tribunal de Contas da União coloca que esse 
a gente contratação ele terá que ser preferencialmente de funcionários efetivos do 
município, acredita a prefeitura precisará de no mínimo três agente contratação,  então 
aquele funcionário efetivo se não tiver uma vantagem ele não vai querer assumir 
responsabilidade de ser um gente contratação, e disse ao Vereador Jordão que isso já é a 
primeira coisa que ele terá  que sentar com assessoria jurídica e pensar no ano próximo 
ano,  porque para abrir os processos de licitação também irá se deparar em relação a isso. 
Sobre a questão das diárias como se manifestou no dia da votação,  desde 2013 está 
sentado numa cadeira do legislativo e sempre foi um debate muito intenso seu e uma 
cobrança muito intensa para que seja feita a lei da diária aqui no município,  acha que isso 
é uma vantagem e desburocratiza um pouco a questão do pagamento para os motoristas, 
estão falando de um estatuto de 1994  e em 2023 enfim havia sido criado a lei de diária 
no município, que ficou muito feliz no dia daquela votação e esperava que fosse mantido, 
que  inclusive se um dia eu vier a estar na frente do executivo da nossa cidade,  acredita 
que seja uma das primeiras leis que mandará para legislativo será da criação da diárias, 
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mas só que é uma prerrogativa do executivo,  a partir do momento que o executivo viu 
que a lei não estava funcionando ou que o município não tinha condição de arcar com 
aquilo que estava na lei, mandou revogando e voltando para o que era desde o ano de 
1994, que é o regime de adiantamento, que deixava aqui registrado que hoje eles tem duas  
opções, ou votam contra a revogação desta lei e os motorista ficam sem o seus 
adiantamentos para viajar porque a prefeitura que é o ordenador de despesa já falou que 
não tem como manter essa lei como esta, ou votam para os motoristas terem o 
adiantamento como era sempre feito desde 1994 e posteriormente tentam arguir para 
melhorar essa condição, essas são as suas  pontuações com relação a esse projeto de lei, 
não tem problema nenhum em se manifestar, todos os votos que faz são bem embasados, 
não vota a favor de ninguém e não vota pressionado por ninguém, vota de acordo com o 
que sua cabeça manda, tanto é já tiveram diversos projetos aqui que partiu dele fazer 
algumas mudanças,  é o que tem  a registra e deixar   como seu ponto de vista. Agradeceu 
a Vereador Eduardo por substitui-lo para poder estar utilizando da palavra. Após retornar 
à presidência da sessão concedeu a palavra ao vereador Jordão de Amorim. Palavra com 
o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: Uso a palavra para informar que já esteve em 
reunião com assessoria jurídica e a contabilidade, comentou sobre as mudanças 
relacionadas a nova lei de licitação a qual terão que se adequar, mencionou ainda já está 
sento feita a projeção para a instalação de ar condicionado. Em seguida foi colocado 
segunda votação. Aprovado com 2 (dois) votos contrários sendo estes dos vereadores 
Daniel Geraldo Dias e Thárik Gouvêa Varotto.  3- Projeto de Lei 032/2023 de autoria 
do Executivo Municipal: “Desafeta Bens Imóveis do Município de Rio Novo e dá outras 
providências”. Colocado em segunda discussão e votação. Aprovado por unanimidade 
dos vereadores presentes. 4- Projeto de Lei nº 033/2023 de autoria do Executivo 
Municipal: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar Permuta de Bens Imóveis 
e dá outras providências”.  Colocado em segunda discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. 5- Projeto de Lei nº 034/2023 de autoria do 
Executivo Municipal: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel ao Estado 
de Minas Gerais para a edificação das instalações do Ministério Público Estadual em Rio 
Novo e dá outras providências”. Colocado em segunda discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos vereadores presentes.  6- Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria 
do Legislativo Municipal: Dá denominação a quadra poliesportiva e determina outras 
providências”. Vereadores proponentes: Guilherme de Souza Nogueira, Eduardo Luiz 
Xavier de Miranda, Jordão de Amorim Ferreira, Francisco de Assis da Cruz, Allan 
Martins Dutra Borges e Pedro Gonçalves Caetano. Colocado em segunda discussão e 
votação Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida o presidente 
em exercício informou o convite recebido da Escola Municipal Cantino Feliz para 
formatura 2023 Dia 12/12/2023 às 19hs local: Acauã Club de Rio Novo. Colocado em 
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segunda discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 7- 
Requerimento nº 094/2023 Autor: Pedro Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  8- 
Requerimento nº 095/2023 Autoria: Daniel Geraldo Dias. Colocado em primeira e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  10- 
INDICAÇÃO Nº 021/2023. Autor: Vereador Daniel Dias. Colocado em primeira e única 
discussão. Palavra com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: Disse que no ano de 
2017 fez um requerimento com essa solicitação, que os exames  estavam sendo realizados 
na Santa Casa por uma Tecnica do Município de Guarani, mas o aparelho foi retirado, e 
para que o mesmo retorne é preciso que a sala seja preparada devida a radiação, mas 
acredita que o aparelho retornará para a Santa Casa. Palavra com o Vereador Daniel 
Geraldo Dias: Disse que foi bom o esclarecimento pois acredita que os demais 
vereadores também são questionados sobre essa necessidade do município. Colocado em 
primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Palavra 
com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto:  Parabenizou o Vereador Pelo requerimento 
e pediu permissão para assinar em conjunto devido a importância da solicitação.  
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador Eduardo Luiz Xavier de 
Miranda:  Usou a Palavra para desejar a todos um feliz Natal e bom Ano Novo e uma 
boa gestão ao Vereador Jordão Amorim.  Palavra com o Vereador Jordão de Amorim. 
Agradeceu as palavras do Vereador Eduardo Miranda, e disse contar com a colaboração 
de todos, em seguida  pediu que já fossem organizando as comissões que provavelmente 
no dia 15 de janeiro convocará reunião para formação das mesmas. Desejou a todos um 
bom final de ano. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Desejou ao 
Vereador Jordão Amorim Presidente da casa para o exercício 2024 muita luz, muito 
discernimento, muita flexibilidade, entendimento e a todos os vereadores e população de 
Rio Novo muita paz muita luz, muita saúde e um feliz 2024. Palavra com o Vereador 
Allan Martins Dutra Borges: Fez uso da palavra para desejar ao futuro presidente desta 
casa Vereador Jordão Amorim muito sucesso na sua caminhada frente ao legislativo e 
desejou um feliz natal e prospero ano novo para todos e que o município de Rio Novo 
seja abençoado. Palavra com o Vereador Pedro Gonçalves Caetano: Desejou a todos 
um feliz natal e prospero ano novo e que a mesa diretora para o exercício de 2024 realize 
um bom trabalho. Palavra com o Vereador Guilherme de Souza Nogueira presidente 
em exercício: Usou a palavra para deixar registrado o comprometimento do Vereador 
Francisco que no dia de hoje deixou de participar da formatura do seu filho para cumprir 
o seu dever de estar presente nesta casa. Palavra com o Vereador Francisco de Assis 
da Cruz: Desejou ao próximo presidente desta casa Vereador Jordão Amorim muita paz 
e que Deus possa iluminar os trabalhos para que sejam realizados com seriedade 
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juntamente com a população, desejou ainda aos demais vereadores e a população 
rionovense muita paz e muita luz no ano de 2024.  Palavra com o Vereador Guilherme 
de Souza Nogueira presidente em exercício: O Vereador usou a palavra para 
primeiramente agradecer a Deus por tê-los abençoado durante este ano nesta casa, 
agradeceu aos funcionários pelo carinho e paciência  os auxiliando no dia a dia, aos 
prestadores de serviços, assessoria jurídica e aos que participaram juntamente com eles 
das sessões da câmara; se desculpou caso alguma ação ou atitude de sua parte como 
vereador foi mal interpretado, disse que sempre procurou se posicionar e estar presente 
nas discussões, que coube a ele como vice-presidente presidir algumas sessões e que todas 
as suas decisões foram embasadas no regimento interno e aquelas que não estavam 
embasadas no regimento interno que eram casos omissos ou falta de interpretação sempre 
se posicionou para que o plenário deliberasse como diz o regimento interno; agradeceu 
aos vereadores que fazem parte de sua base e aos demais, disse que o próximo ano é um 
ano importante onde se despedem dessa legislatura e espera que tudo transcorra  bem 
nesta casa, que as discussões e votações continuem sempre mantendo  o respeito entre 
eles, disse ao futuro presidente Vereador Jordão Amorim que continua a disposição, que 
o que puder contribuir pode contar com ele, desejou a todos um feliz natal e prospero ano 
novo a todos os vereadores e suas famílias. Nada havendo a tratar, foi declarado encerrada 
a reunião e o ano legislativo sendo ordenado que se lavrasse a presente Ata.         

 
      
_____________________________   __________ausente_____________ 
Allan Martins Dutra Borges    Daniel Geraldo Dias 
 
 
______________________________   ______________________________  
Eduardo Luiz Xavier de Miranda               Francisco de Assis da Cruz 
 
 
______________________________  __________ausente_____________ 
Guilherme de Souza Nogueira                         Ivalto Rinco de Oliveira  
 
 
_____________________________             _____________________________ 
Jordão de Amorim Ferreira              Pedro Gonçalves Caetano 
 
 
_____________________________   
Tharik Gouvêa Varotto   
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